

天津日报

TIANJINDAILY

今日 12 版 (西青区 16 版)

2023 年 9 月 15 日 星期五 农历癸卯年八月初一

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949 年 1 月 17 日创刊 第 27171 号



习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调 提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实政治责任 建设让党放心让人民满意的模范机关

蔡奇出席全国党委和政府秘书长会议并讲话

新华社北京 9 月 14 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出，党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十八大以来，全国党委和政府办公厅围绕服务中心、服务大局，有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用，扎实推动党中央决策部署贯彻落实，经受了许多大战考验，为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，踏上新征程，党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位，坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，胸怀“国之大者”，深化政治机关建设，坚定维护党中央集中统一领导，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当，紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神，加强统筹协调和督促检查，形成强大合力，力戒形式主义，推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力，坚

持守正创新，更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任，坚定不移推进全面从严治党，打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，建设让党放心、让人民满意的模范机关，为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议 9 月 13 日至 14 日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议，传达习近平重要指示并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定党的十八大以来党委和政府办公厅的工作，对全面贯彻落实党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求，具有很强的政治性、指导性和针对性，为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习贯彻、认真贯彻落实。

会议强调，习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示，系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列

重要问题，是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循。我们一定要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，带头做到“两个维护”，紧扣党的二十大确定的目标任务，强化政治担当，切实提高政治把关能力，更好履行抓落实的基本职能，全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务，全面提高“三服务”工作能力水平，着力加强统筹协调，着力当好参谋助手，着力确保政令传输安全畅通，着力筑牢保密防线，着力做好服务保障。要落实政治责任，以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设，努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”，建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务院委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

会议总结交流了党的十八大以来办公厅工作，深入分析办公厅系统面临的新任务新要求，研究了“三服务”工作存在的重点问题，就近期重点工作进行了具体部署。

习近平向 2023 北京文化论坛致贺信

新华社北京 9 月 14 日电 9 月 14 日，国家主席习近平向 2023 北京文化论坛致贺信。

习近平指出，中华民族具有悠久的优秀传统文化，自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀，中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久，文脉绵长，是中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史古都和全国文化中心的优势，加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

2023 北京文化论坛以“传承优秀文化 促进交流合作”为年度主题，由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办，当日在北京开幕。

习近平向新加坡新任总统尚达曼致贺电

新华社北京 9 月 14 日电 9 月 14 日，国家主席习近平致电尚达曼，祝贺他就任新加坡总统。

习近平指出，中国和新加坡互为友好近邻和重要合作伙伴。在双方共同努力下，中新携手走出一条互学互鉴、合作共赢的成功之路，不仅有力推动各自发展振兴，也为地区国家合作发挥示范作用。今年中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为新时期两国关系高水平发展指明了方向。我高度重视中新关系发展，愿同尚达曼总统建立良好工作关系，引领中新关系不断迈上新台阶，推动两国现代化进程更好交融互促，为两国人民带来更多福祉，为地区和平、繁荣、稳定作出更大贡献。

创新引领发展 合作实现共赢

第六届中国天津国际直升机博览会开幕

陈敏尔会见参会嘉宾

本报讯(记者 于春洋 陈璠 刘国栋)9月14日，第六届中国天津国际直升机博览会在天津空港经济区开幕。市委书记陈敏尔会见了来津参会的中国航空工业集团有限公司党组副书记、总经理郝照平，中国人民解放军陆军邓志平中将一行，并见证了天津市人民政府与中国航空工业集团有限公司签署全面战略合作协议。

市委常委、常务副市长刘桂平出席开幕式并宣布开幕。郝照平、邓志平和市委常委、滨海新区区委书记连茂君出席开幕式并分别致辞。应急管理局副局长徐加爱，天津警备区党委副书记、司令员白忠斌，市委常委、天津警备区政委李军出席开幕式。副市长李文海主持开幕式。

陈敏尔对各位嘉宾来津参加第六届中国天津国际直升机博览会表示欢迎，对航空工业集团和中国人民解放军陆军给予天津的关心和支持表示衷心感谢。他说，当前，天津正深入贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神，深入实施推动高质量发展“十项行动”。天津发展航空业具有区位、港口、产业、科教人才等基础和优势。我们将以举办直博会为契机，深化与

各方交流合作，吸引上下游企业聚集发展，推动航空产业链成龙配套、成链成群。希望航空工业集团继续把天津作为航空工业布局的重要基地，在津谋划建设更多优质项目。支持部队建设是地方党委和政府义不容辞的责任。天津将扎实推进双拥工作，强化军地协作，为国防和军队现代化建设贡献力量。

郝照平在致辞中说，新时代新征程，航空工业集团将深入贯彻党的二十大战略部署，坚定履行“兴装强军”首责，坚定落实京津冀协同发展重大国家战略，坚定推进对外开放，全力推动我国直升机产业高质量发展，加快构建航空产业国际合作新格局，为建设世界一流军队提供坚实的技术支撑和装备保障。

邓志平说，直博会作为我国直升机领域唯一的国家级专业展会，对地方经济建设的带动效应越来越强，激发航空工业自主创新的内生动力越来越强，促进陆军航空装备迭代发展的催化作用越来越强。让我们共同建设好直博会这一重要平台，加强交流合作，携手努力并进，共创直升机事业的美好明天。

连茂君说，直博会已成为天津的靓丽名片，本届直博会搭建了高水平专业化交流平台，必将引领产业发展方向。

我们将加快中国民用直升机产业化基地建设，不断塑造产业发展新动能新优势，以天津之为促进中国直升机产业核心竞争力之进，为全国航空产业高质量发展贡献天津力量。

开幕式前，与会嘉宾共同参观展馆。出席开幕式的来宾共同观看本届直博会首场飞行表演。

本届直博会为期 4 天，由天津市人民政府、中国航空工业集团有限公司和中国人民解放军陆军共同主办，以“创新引领发展，合作实现共赢”为主题，将人工智能、虚拟现实、人机交互等科技元素融合，进一步提高了专业性、前沿性、观赏性和参与性。来自 20 多个国家和地区的 350 余家企业参加，全球主要直升机主机厂和配套企业参展，65 架直升机和无人机、近 50 台套飞行模拟器和特种车辆装备等大型展品集中展出，预计观众超过 6 万人次。其间，将相继举办 150 余场商务洽谈和商务活动，为航空企业现场对接、拓展合作搭建平台。

中国航空工业集团有限公司、中国人民解放军陆军、中央机关、国家部委领导、院士及专家学者，外国驻华使节、国内外知名企业家代表，市有关部门、滨海新区和天津警备区负责同志等参加相关活动。

本报讯(记者 陈璠 摄影 陈月峰 吴迪 潘立峰)

“钟摆飞行、空中开花、跃升倒转……”昨天上午，第六届中国天津国际直升机博览会在天津空港经济区航空工业天津民用直升机产业化基地举行。全军唯一一支武装直升机飞行表演队——陆军“风雷”飞行表演队精彩亮相，各种高难度的特技飞行动作让现场观众大饱眼福。

天津直博会是我国唯一的国家级国际直升机专业展会，也是世界上唯一具有飞行表演的直升机专业展会。昨天上午 10 时，随着塔台指令下达，在发动机的轰鸣声中，多型直升机迅速编队升空起飞、列阵长空，依次展开军魂永驻、三机芭蕾、筑梦追心、尾追螺旋、四机开花、航空报国、矢志蓝天、盛会雄风共 8 个课目 36 个架次的空中特技飞行动作。

本届飞行表演在往届直博会基础上进行全新升级，精心创排三机芭蕾、盛会雄风等动作。其中，三机芭蕾包括空中队列、悬停回转、螺旋升降、绕点回转、三机机轮 5 个动作，全方位展示直-19 直升机灵活机动的战术技术性能和飞行员过硬的飞行技能与默契的协同配合。四机开花更是精彩震撼，4 架直升机同时拉起然后疾速上升，到达顶点以后分开，飞行轨迹犹如一朵美丽的月季花在空中绽放。整场飞行表演动作行云流水，令人叹为观止。随后，天津警航、航空工业哈飞、航空工业昌飞、华彬天星分别进行了索降、双机机动表演、吊桶灭火、单机表演，又引得现场观众惊呼连连。

据悉，本届直博会期间共举行 6 场飞行表演，其中专业日每天一场，公众日每天两场，26 架直升机将在天津上空上演惊险、震撼、精彩的视觉盛宴。



陈敏尔张工与钱文挥湛东升一行座谈并见证签约
天津市与中国农业发展银行签署全面战略合作协议

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)9月14日，天津市人民政府与中国农业发展银行签署全面战略合作协议。市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工与中国农业发展银行党委书记、董事长钱文挥，党委副书记、行长湛东升一行座谈并见证签约。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎钱文挥、湛东升一行来津深化战略合作。陈敏尔说，中国农业发展银行是我国唯一的农业政策性银行，长期以来对天津工作给予大力支持。我们深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，立足中国式现代化新场景，服务京津冀协同发展大局，结合大都市特点，大力实施乡村振兴全面推进行动，加快农业农村现代化建设，推动城乡融合发展。希望中国农业发展银行以此为契机，深化全方位、多层次战略合作，加大对我市水利基础设施、生态保护和环境治理、现代都市型农业等方面金融支持力度，提高供给侧与需求侧的匹配度，在津创新应用更多金融产品、服务模式、政策工具，助力我市高质量发展。

钱文挥介绍了农发行经营及在津业务开展情况，感谢市委、市政府对农发行的支持。他表示，将坚决贯彻落实党中央决策部署，继续履行好政策性银行职能，全力支持天津发展现代都市型农业、培育更多具有国际竞争力的农业企业，推动双方战略合作协议落地落实。

根据协议，双方将在推动京津冀协同发展走深走实、保障国家粮食和能源安全、推进乡村振兴、生态文明建设、支持和服务企业发展、数字金融等领域开展深度合作。

中国农业发展银行徐浩等负责同志，市领导刘桂平、王力军，市政府秘书长和市有关部门负责同志参加。

市人大常委会召开第七次主任会议

本报讯(记者 徐丽)昨天，市人大常委会召开第七次主任会议。会议决定，市十八届人大常委会第五次会议 9 月 21 日至 22 日举行。受市人大常委会主任喻云林委托，市人大常委会副主任马顺清主持会议。

主任会议建议，市十八届人大常委会第五次会议学习贯彻全国人大的立法工作会议精神；审议市政府关于今年以来我市国民经济和社会发展计划执行情况的报告，

(下转第 2 版)

条例修订草案、人才发展促进条例草案；审议地方性法规制定条例修正案草案、食品安全条例草案、职业教育条例修订草案、全民阅读促进条例草案、湿地保护条例修订草案。

主任会议建议的议程还有：审议市政府关于提请审查批准 2023 年市级预算调整方案草案的议案；

审议市政府关于提请审查批准 2023 年市级预算调整方案草案的议案；